
Seite: 1 von 3

Niederschrift

Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses (öffentlich)
der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Freitag, 24.02.2017
 Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr
 Sitzungsende: 15:33 Uhr
 Ort, Raum: Rathaus - Markt 1, EG, Raum 2, 35037 Marburg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Winfried Kissel - CDU

 reguläre Mitglieder
 Thorsten Büchner - SPD
 Kirsten Dinnebier - SPD
 Heinrich Löwer - SPD
 Marianne Wölk - SPD
 Walter Jugel - CDU
 Dietmar Göttling - B90/Die Grünen
 Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
 Renate Bastian - Marburger Linke
 Jan Schalauske - Marburger Linke
 Dr. Hermann Uchtmann - FDP/MBL Vertretung für: Herrn Christoph Dit-

schler
 Roland Frese - BfM

 Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Sabine Schäfer-Jarosz - CDU - entschuldigt -
 Christoph Ditschler - FDP/MBL - entschuldigt -
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Protokoll:

zu 1 Genehmigung der Niederschrift vom 27.01.2017

Die Niederschrift über die Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses am 27.01.2017 ist 
allen Ausschussmitgliedern zugegangen. Einwände gegen die Niederschrift werden nicht 
erhoben. Sie gilt somit in der vorliegenden Fassung als genehmigt.

zu 2 Fahrgastbeirat der Universitätsstadt Marburg und des Landkreises Marburg-
Biedenkopf
Vorlage: VO/5372/2017

Der Vorsitzende verweist auf TOP 5 der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung. Zu wäh-
len sind 4 stimmberechtigte Mitglieder für den Fahrgastbeirat der Universitätsstadt Marburg 
und des Landkreise4s Marburg-Biedenkopf sowie jeweils ein stellvertretendes Mitglied.

Für die Wahl liegen dem Ausschuss folgende Wahlvorschläge vor:

SPD
Büchner, Thorsten Stellv.: Andreas Leder

CDU
Wieland Stötzel Stellv.: Schaffner, Karin

B90/Die Grünen
Dorothea Micke Stellv.: Bernhard Schröder

Marburger Linke
Jonathan Schwarz Stellv.: Nico Biver

Die Fraktionen bilden aus den vorliegenden Wahlvorschlägen einen gemeinsamen Wahlvor-
schlag. Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt einstimmig die Wahl der genannten Per-
sonen in offener Abstimmung durchzuführen.

zu 3 Verschiedenes
Der Vorsitzende informiert darüber, dass nach den Erörterungen im Haupt- und Finanzaus-
schuss vorbehaltlich der Beschlussfassung durch die Stadtverordnetenversammlung vorge-
sehen ist, den Wahlvorbereitungsausschuss mit der Vorbereitung und Durchführung der an-
stehenden Wahlen einer Bürgermeisterin/eines Bürgermeisters und einer Stadträtin/eines 
Stadtrates zu beauftragen. Er weist darauf hin, dass dem zur Vorbereitung dieser Wahlen 
beauftragten Gremium keine Personen angehören dürfen, die beabsichtigen, sich auf eine 
der genannten Stellen zu bewerben. Sollte dies der Fall sein, müsse sich die betreffende 
Person im Wahlvorbereitungsausschuss vertreten lassen.

Der Stadtverordnete Schalauske bittet künftig darauf zu achten, dass bei anstehenden 
Wahlen aus der Beschlussvorlage klar zu ersehen ist, ob für die zu wählenden Personen 
auch Stellvertreter/innen zu wählen sind. 

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende dankt allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 15:33 Uhr.
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Marburg, 27.02.2017

Winfried Kissel
Vorsitzender

Lothar Sprenger
Protokoll
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